
תאריך עדכון: __________

שם ומספר הקורס:  קבלת החלטות בניהול בריאות
שם המרצה: פרופ׳ מיכה ברחנא וד"ר אמיר אלאלוף
סוג הקורס: (שיעור, תרגיל, סמינר, סדנה וכד')

שנת לימודים:                      סמסטר:                        היקף שעות:   
 אתר הקורס באינטרנט:           
א. מטרות הקורס ותוצרי למידה (מטרות על / מטרות ספציפיות):
מטרת הקורס – הקורס דן בתהליכי קבלת החלטות הן במובן הרחב (גישות וכלים מקובלים) והן בפן המקצועי הייחודי לשירותי בריאות תוך דגש על נתונים ומקורותיהם לצורך קבלת ההחלטות. בקורס יידונו תהליכי קבלת החלטות בסיסיים, שימוש בנתונים מוצקים ובחינה ביקורתית של אותם נתונים ומקורותיהם תוך דגש על ההטיות האפשריות הן בבסיס הנתונים והן בתהליכי קבלת ההחלטות.
תוצרי למידה – להכיר וליישם תהליכי קבלת החלטות מובנים תוך שימוש בכלים מקובלים בתחום, לימוד הכשלים הפנימיים והחיצוניים בתהליך על מנת למקסם את התוצאה. להכיר את מקורות המידע בתחום בישראל ובעולם, יכולות וצורות השימוש בהם לשם קבלת החלטה מיטבית ומבוססת עובדות.
ב. תוכן הקורס:
רציונל, נושאים: בעולם המודרני תהליכי קבלת החלטות נעשים יותר ויותר מובנים ומבוססים על עובדות ונתונים ופחות על ״תחושות בטן״ או לימוד ״תוך כדי תנועה״. לאחרונה גם ניתן דגש על בחינת מקורות אותם נתונים, כאשר גובר השימוש ב״חדשות כוזבות״ בכדי להשפיע על החלטות. לפיכך יש מקום להעמקת הידע הן בתהליכים עצמם כמו גם בבחינת מקורות המידע.
מהלך השיעורים: הרצאות פרונטליות 
תכנית הוראה מפורטת לכל השיעורים: רשימת נושאים / תוכנית הלימודים בקורס –רשימה מפורטת של נושאי ההרצאות בסדר כרונולוגי (רשימה או טבלה כדוגמת המצ"ב)

	מס' השיעור
	נושא השיעור
	קריאה נדרשת
	 הערות

	1
	הגדרות ומושגים, בעיות והחלטות, קביעת מטרות ויעדים
	
	

	2
	מודלים של קבלת החלטות
	
	

	3-5
	מקורות מידע - מאגרי נתונים, מבנה והגדרות, שלמות ודיוק, הגדרות תפעוליות במחקר, סוגי מחקרים והערכתם
	
	

	6-8
	הקשר הסיבתי, שיפוט והערכה של תוצאות מחקר והיתכנות לקשר סיבתי, קשר סיבתי בעולם הרפואה והמשפט
	
	

	9
	הטיות במחקרים, הטיות בתהליכי קבלת החלטות
	
	

	10-12
	תהליך קבלת ההחלטות - ועידת הסכמה, רוב יחסי ומוחלט, מחליט בודד, שחקנים נוספים בקבלת החלטות בתחום הרפואי והשפעתם 
	
	

	13
	סיכום, הבהרות ושאלות.
	
	


ג. דרישות קדם: 
קורס באפידמיולוגיה.

ד. חובות / דרישות / מטלות:
בקורס זה יש חובת נוכחות בכל השיעורים. תלמיד שייעדר מעל שתי הרצאות ללא סיבה מוצדקת לא יורשה לגשת לבחינה המסכמת או להגיש עבודה, ולא יקבל ציון בקורס.
ה. מרכיבי הציון הסופי:
בחינה במתכונת תשובות מרובות (אמריקאית) בת 25 שאלון. ציון הבחינה יהווה את הציון הסופי בקורס. 
ו. ביבליוגרפיה:.
חומר לקריאה מומלצת – דוחו״ת המרכז לבקרת מחלות במשרד הבריאות, דוחו״ת OECD לגבי מערכת הבריאות בישראל
ספרי הלימוד (textbooks): Gordis L. (2009).Epidemiology ( 4th ed.). Philadelphia, Sanders.
אפידמיולוגיה, ברוך מודן ז״ל 

חומר מחייב למבחנים: חומר שיועבר בכתה (הרצאות)
ז. שם הקורס באנגלית:

נא לוודא תרגום שם הקורס לאנגלית תקנית, באופן המשקף נאמנה את שמו בעברית. במידת הצורך, רצוי להתייעץ עם דובר אנגלית כשפת אם.
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